
Diskretne strukture VSP, naloge za vaje, 9. teden 1

1. Dani sta preslikavi f, g : {1, 2, 3, 4, 5, 6} → {1, 2, 3, 4, 5, 6},

f =

(
1 2 3 4 5 6
2 6 3 1 4 1

)
in g =

(
1 2 3 4 5 6
6 4 6 2 1 3

)
(a) Ali sta bijektivni?

(b) Dolo£i g ◦ f .
(c) Dolo£i h : {1, 2, 3, 4, 5, 6} → {1, 2, 3, 4, 5, 6}, za katero bo f ◦ h = g.

2. Preslikava f : N → Z je dolo£ena z f(0) = 1, za n+ 1 ≥ 1 pa s predpisom

f(n+ 1) =

{
6− f(n), f(n) ≥ 5
f(n)2 + 1, sicer

(a) Poi²£i f(6).

(b) Poi²£i zalogo vrednosti preslikave f .

(c) Ali je preslikava f injektivna? Kaj pa surjektivna?

f ◦ h = idZ .

3. Preslikavi f, g : Z× Z → Z× Z sta dani tako:

f(x, y) = (x+ y, x− y), g(x, y) = (x+ y, y).

(a) Poi²£i f(4, 2) in g(4, 2).

(b) Poi²£i vse (a, b) ∈ Z× Z, za katere je f(a, b) = (5, 2) in vse (c, d) ∈ Z× Z, za
katere je g(c, d) = (6, 2).

(c) Ali je f surjektivna? Ali je g injektivna?

(d) Zapi²i predpis za f ◦ f .
(e) Poi²£i preslikavo h : Z× Z → Z× Z, za katero velja g ◦ h = f .

4. Na mnoºici {a, b, c, d, e} je dana relacija

R = {(a, b), (b, c), (b, e), (c, c), (c, d), (e, a), (e, d)}.

(a) Nari²i graf relacije R.

(b) Dolo£i de�nicijsko obmo£je in zalogo vrednosti relacije R.

(c) Opi²i relacijo R2.

(d) Opi²i R ∩R2, R ∪R2, R2 \R , R +R2 in (R ∪R2)c.
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(e) Opi²i inverzno relacijo R−1.

(f) Opi²i relacijo R2022.

5. Na mnoºici {1, . . . , 8} de�niramo relacijo R s predpisom

aRb natanko tedaj, ko 4 | (a2 − b2).

Nari²i graf relacije R. Je relacija R re�eksivna, simetri£na, antisimetri£na, tranzi-
tivna, sovisna?

6. Na mnoºici A = {1, 2, 3, 4, 5} je dana relacija R s predpisom

aRb natanko tedaj, ko 5 | (a2 + b2).

(a) Nari²i graf relacije R.

(b) Ali je R re�eksivna, simetri£na, tranzitivna?

(c) Denimo, da relacijo R de�niramo na mnoºici B = {1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9, 10} z
istim predpisom. Poi²£i

{b ∈ B | 2Rb}.


